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                                                                                                                     BŘEZEN 2023 

        
 

 

Z RADNICE ... 

 

 
Vážení spoluobčané, 
   pranostika „Únor bílý, pole sílí“ už mnohdy neplatí ani na horách. Sáňky, boby a brusle můžeme zazimovat a 
těšit se, zda ta příští zima bude pro volnočasové aktivity lepší. Zejména děti by si to zasloužily.  
   My dospěláci jsme mohli využít naplno čas zábav a plesů. Kožlanští myslivci pořádali velice povedený ples, 

který naplnil sokolovnu. Fotbalisté zajišťovali tradiční kožlanský masopust. Před sokolovnou čekala početná sku-
pina natěšených účastníků průvodu na maškary. Poté společně za doprovodu lidové muziky kráčeli přes Výfuk a 

užívali si veselí. Také večerní zábava v sokolovně byla hojně navštívena. K poslechu a hlavně k tanci hrála skupina 
Šlapeton. Každý, kdo přišel si masopustní úterý užil. Ti statečnější a důslednější v dodržování tradic si nenechali 
ujít Popeleční středu. Chtěl bych moc poděkovat všem, kteří pro masopustní úterý v Kožlanech něco dělají. Tato 
tradice by se pro další generace měla udržovat. 

   V parčíku před muzeem byly připevněny nové sedáky se stolkem v podobě upravených špalků. Je na nich 
vyznačena Husova cesta z Prahy do Kostnice, dlouhá 800 km. Odpočívadlo by mělo posloužit k oddechu poutní-
kům, kteří se touto cestou po stopách Mistra Jana vydají. 
   Firma JIPS s.r.o. pracuje na nové školní družině.  Práce probíhají podle stanoveného plánu. Březen za kamna 
vlezem. Avšak také budou šibřinky a pro děti se připravují dětské karnevaly, jak v Kožlanech, tak i ve Dřevci. Je 
třeba tedy opustit teplíčko za kamny. Přijďte se pobavit. Pokud to jde, sportujme a choďme na procházky pro 
utužení zdraví. 

Vladimír Kulhánek 
místostarosta 

 

     
 

Výsledky projednání rady města na 2. zasedání konaném dne 6. 2. 2023 

 
Rada bere na vědomí: 
- zprávy starosty a místostarosty, 
diskusní příspěvky členů rady 
města,  
- sdělení ředitelky ZŠ a MŠ Kožlany 
o vyhlášení ředitelského volna dne 

11.05.2023,  
- zaslané informace. 
 
Rada schvaluje: 
č. 8/23 -  program 2. zasedání rady 
města; č. 9/23 - podání žádosti pří-

spěvkové organizace Základní škola 
a Mateřská škola dr. Eduarda Be-
neše, Kožlany, okres Plzeň sever, p. 
o. do titulu „Podpora preventivních 
aktivit a výchovy k toleranci v roce 

2023“, případné přijetí dotace a její 
vypořádání v souladu s ustanove-
ním § 27 odst. 7 a § 28 zákona č. 
250/2000 Sb.; č. 12/23 – poskyto-
vání stravného podle vyhlášky č. 
467/2022 Sb. v dolní hranici sazby: 

129,- Kč za 5  až 12 hodin cesty; 
196,- Kč za 12 až 18 hodin cesty; 
307,- Kč za déle než 18 hodin 
cesty; č. 13/23 - podporu humani-
tární pomoci poskytovanou Ivano-
Frankivské oblasti v souvislosti s 

válečným konfliktem na území 
státu Ukrajina poskytnutím finanč-
ního daru ve výši 20 000 Kč; č. 
14/23 - poskytnutí finančního daru 
v částce 5 000,-, Kč na zajištění 

činnosti Českého svazu včelařů, zá-
kladní organizace Kožlany v roce 
2023; č. 16/23 - poskytnutí finanč-
ního daru v částce 7 000,-, Kč na 
zajištění činnosti Spolku sochaře 
Václava Levého v roce 2023; č. 

17/23 - uzavření Mateřské školy 
Kožlany v období letních prázdnin 
od 24.07.2023 do 18.08.2023 z dů-
vodu čerpání dovolené pedagogic-
kých i nepedagogických pracovníků 
a provádění nutných údržbářských 

a úklidových prací; č. 20/23 - rozpis 
rozpočtu neinvestičního příspěvku 
zřizovatele na rok 2023 a jeho 
předpokládané čerpání v roce 2023 
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Základní školou a Mateřskou školou 
Kožlany.    
   

Rada souhlasí: 
č. 10/23 - se zapojením příspěv-
kové organizace Základní škola a 
Mateřská škola dr. Eduarda Beneše, 

Kožlany, okres Plzeň sever, p. o. do 
výzvy operačního programu Jan 
Amos Komenský, Šablony pro MŠ a 
ZŠ I. OP JAK; č. 18/23 - s připoje-
ním k mezinárodní kampani „Vlajka 

pro Tibet“ vyvěšením tibetské 
vlajky dne 10.03.2023 na budově 
městského úřadu. 

 
Rada neschvaluje: 
č. 11/23 - nájemní smlouvu se 
Správou železnic, s.o., jejímž před-

mětem je nájem části pozemku p.č. 
4348/2 v k.ú. Kožlany na kterém je 
místní komunikace z důvodu nepři-
jatelné výše nájemného; č. 19/23 - 
poskytnutí finančního daru 

organizaci Zdravotní klaun o.p.s,. z 
důvodu nedostatku finančních pro-
středků v rozpočtu města. 

 
Rada doporučuje: 
č. 15/23 - zastupitelstvu schválit 
poskytnutí dotace ve výši 130 000,- 

Kč z rozpočtu města Tělovýchovné 
jednotě Kožlany, IČ 14703335 na 
zajištění činnosti organizace v roce 
2023. 

 
POZVÁNKA 

 
 
 
 

V pondělí  20. března 2023 
v 18:00 hodin 

 
se koná 

 

3. ZASEDÁNÍ  

ZASTUPITELSTVA 

MĚSTA  KOŽLANY 
 

v budově 
Základní školy Kožlany, 

Pražská 112

 
Program: 

1) Zahájení - volba návrhové komise a ověřovatelů zápisu 
2) Zpráva o činnosti rady města Kožlany 
3) Zpráva o stavu hospodaření v městských lesích 
4) Zpráva o činnosti finančního a kontrolního výboru v roce 2022 
5) Majetkové a ostatní záležitosti města 
- smlouva o poskytnutí účel. dotace z rozpočtu města na zajištění dopravní obslužnosti 
v roce 2023, 
- smlouva o poskytnutí dotace z rozpočtu města na zajištění činnosti sport. organizace 
v roce 2023, 
- odkoupení kulturního domu ve Dřevci, nebo jeho části 
- delegace zástupce města k účasti na val. hromadách společnosti Vodár. a kanalizační 
a.s. Plzeň, 
- směna pozemku p.č. 3700/96 díl a) a b) nově uspořádaného dle geomet. plánu za 
nově vzniklý  
   pozemek p.č. 3700/99 vše v k.ú. Kožlany. 
6) Změna rozpočtu na rok 2023 – 1. rozpočtové opatření 
7) Pověření rady města k provádění některých rozpočtových opatření 
8) Peněžitá plnění v souvislosti s výkonem funkce zastupitele 
9) Obecně závazná vyhláška o nočním klidu 
10) Obecně závazná vyhláška o stanovení obecního systému odpadového hospodářství 
11) Zpráva starosty města 
12) Diskuse 
 

 
Informace 

 

Poplatky 2022 

Úhrady poplatků na rok 2023 v pokladně MÚ 

(pondělí, středa 7:30 - 12:00 a 12:30 - 17:00 hod.). 
 
Poplatek za psa pro rok 2023 
Viz. Obecně závazná vyhláška č. 
3/2015, o místních poplatcích, část 
II-Poplatek ze psů (výše poplatku je 

stejná jako v roce loňském).   
 
Poplatek za svoz odpadu pro 
rok 2023 
Pro trvale bydlící osobu činí popla-
tek 600 Kč, pro dítě do 10ti let věku 

400 Kč, poplatek za rekreační ob-
jekt 600 Kč. 
Trvale bydlící občané v rodinných 
domech obdrží známky na popel-

nice, majitelé rekreačních objektů 
pytle na svoz odpadu. V případě zá-
jmu si mohou majitelé nemovitostí 
bez trvalého pobytu doplatit do 
výše ceny známky, o kterou by měli 
zájem.    

Oba poplatky lze zaplatit v po-
kladně MÚ do konce února 2023, po 
tomto datu budou rozeslány slo-
ženky. Známky a pytle na svoz od-

padu budou vydávány na základě 
předložení zaplacené složenky. 
 
Předplatné Zpravodaje 2023 
ve výši 88 Kč je možné uhradit rov-
něž v pokladně města.  

 

 
Popelnice bez známky pro rok 2023 budou naposledy vyvezeny ve čtvrtek 16. března 2023 

 

Po tomto datu budou vyváženy popelnice pouze se známkou pro letošní rok. 
Také chceme upozornit, že svozová služba nemusí vyvážet popelnice, kde je vysypaný žhavý nebo teplý popel a 
také popelnice, kde jsou vysypány komodity, které do směsného odpadu nepatří a jsou určeny do tříděného 
odpadu (tedy plastové lahve, papír apod.), stavební suť apod. 
 

O datumu zahájení vývozu biopopelnic v letošním roce budeme informovat na našich webových stránkách a ve 
vývěskách. 
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Z NAŠÍ ŠKOLY A ŠKOLKY 

Nejkratší zimní měsíc ve škole 
   V letošním roce se nám měsíc únor zkrátil ještě o tý-
den jarních prázdnin. Neudálo se toho tedy ve škole 
zase až tolik. Poslední den v lednu dostali naši žáci vý-
pisy z vysvědčení a v pátek si užili jednodenních polo-
letních prázdnin. 
   Hned v neděli se rozjelo 20 žáků ze sedmé až deváté 

třídy na lyžařský výcvik do Telnice. Mladší žáci se vydali 
na vědeckou exkurzi do Techmánie.  
   Vrcholilo také vyplňování přihlášek na střední školy. 
Všichni naši deváťáci udělali konečné rozhodnutí, na 
kterou školu si podají přihlášku. Někteří se sešli spolu 
se svými rodiči na konzultaci v ředitelně. Společně 
jsme probrali možnosti na středních školách, výsledky 

cvičných přijímaček, které žáci dělali ve škole a hlavně 
šance na přijetí, pokud zvolí ten určitý obor. Letos jsou 

volby oborů vyrovnané, sedm žáků míří na učební obor 
a sedm žáků na obor s maturitou.  
   Žákovský parlament se po stále diskutovaném té-
matu obědy ve škole pustil do náročné, ale krásné čin-
nosti. Parťáci se rozhodli, že by se chtěli věnovat cha-

ritativní činnosti. Nejdřív se museli dohodnout na té-
matu, které je pro ně všechny přijatelné. Volili mezi 
pomocí zvířátkům, starým lidem a dětem. Nakonec jim 
děti přišly jako to nejbližší téma. Rozhodli se, že uspo-
řádají charitativní sbírku pro děti bez rodičů z dětského 
centra v Plzni. Sbírka hraček, osobních a psacích po-

třeb, nebo drobných finančních příspěvků bude probí-
hat po dobu jednoho měsíce od 27. 2. do 24. 3.  Jedná 
se o věci, o které se budou chtít naši žáci podělit 

s dětmi, které v životě moc štěstí neměly a nemohou 
žít doma se svojí rodinou. Potom budou mít parťáci tý-
den čas, aby všechny donesené předměty uspořádali a 
na zelený čtvrtek se vypravili do Plzně, aby vše osobně 
předali. Každý žák, který se této sbírky zúčastní, do-
stane jako poděkování malou stužku na triko. Tato čin-

nost je mířena především k dětem, rádi bychom s nimi 
otevřeli téma „Nezištná pomoc druhým“. 
Na škole i v zimních měsících probíhají různé úpravy a 
opravy. Dokončila se obnova starých plynových kotlů a 
ty nové už vesele školu zásobují teplem. Tímto bych 
chtěla poděkovat panu F. Kotěšovcovi za krásnou a 
funkční klec na kotle, která zajistí především bezpeč-

nost našich žáků. Také stále krok za krokem probíhá 
přestavba bývalé uhelny na prostory nové družiny.  

   Pracujeme na novém webu školy. Už máme pracovní 
verzi, kterou každým dnem poskytneme veřejnosti. 
Následovat budou úpravy textů a opravy nedostatků. 
Bohužel už nemůžeme vkládat nové informace na starý 
web. Prosím tedy veřejnost o trpělivost. Pokud by vám 

snad chyběla nějaká informace, zavolejte nám do 
školy, rádi vám se vším pomůžeme. 
   Blíží se také pomalu zápisy do první třídy, které pro-
běhnou 19. dubna od 14:00 hod. Sledujte prosím in-
formace k zápisům, které budeme postupně zveřejňo-
vat na našem webu a FB. Letos pro předškoláky připra-

vujeme trochu jiný zápis a doufáme, že si jej spolu se 
svými rodiči užijí.  

Mgr. Eva Sixtová 

 
LVK  Telnice 2023 

 

 
 
   Již od listopadových třídních schůzek se naši sed-
máci, ale i ostatní zájemci, nemohli dočkat lyžařského 
kurzu. Proti jiným rokům bylo zájemců dost. Proto dva-
náct sedmáků doplnilo osm osmáků a mohlo se jet. 
V neděli 5. února ve čtrnáct hodin jsme naplnili bílý au-
tobus „Šnajdr“ bagáží, zamávali rodičům a vyjeli směr 

Telnice v Krušných horách. Cesta ubíhala rychle a 
všichni se už nemohli dočkat. Přivítala nás opravdu 
zimní Telnice se sedačkovou lanovkou a všemi vleky 
v provozu a dostatkem sněhu na sjezdovkách. Vedou-

cími kurzu byli učitelé Mgr. Jaroslav Berbr a Mgr. Jan 
Kotěšovec. 

   Lyžařský výcvik začal hned v pondělí dopoledne roz-
dělením do družstev a lyžovali jsme všichni, pokročilí 

na Cvičné louce a začátečníci na Mevě nad chatou Te-
reza. V prvním družstvu bylo deset relativně dobrých 
lyžařů. Ve druhém byli lyžaři, kteří si moc nevěřili, nebo 
úplní začátečníci. Ti museli postupně překonat strach 
z lyžařské výstroje, ze sněhu, z vleku, ze svahu a z po-
hybu na lyžích. Úterý přineslo již parádní lyžařské pod-

mínky, teplota lehce pod nulou, sníh krásný. Ti nejlepší 
lyžovali na Macháčkovi - Nové a druhé družstvo na 
Cvičné. Ve středu se dalo o všech říci, že jsou lyžaři a 
poměrně dobře zvládají tajemství sjezdového lyžování. 

Po obědě jsme jeli všichni relaxovat do děčín-
ského akvaparku, kde jsme dali odpočinout unaveným 

tělům, vydováděli se na tobogánech, vyhřáli kosti ve 
vířivkách a pak nám otevřelo své brány tentokrát 
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děčínské obchodní centrum Pivovar. Zde každý s hodi-
nou a půl volna naložil, jak chtěl: nákupy oblečků, pa-
mlsků, občerstvení nebo jen prohlížení nabízeného 

zboží. Od čtvrtka už všichni, až na malé výjimky, bez 
problémů vládli svými „prkénky“ a ti dobří ladili svůj 
lyžařský styl. 
   Páteční ráno nás čekaly velké závody, kdy každý pro-

dal to, co se na svazích naučil. Učitelé postavili trať, 
zajistili časomíru a pak už se závodníci postavili na trať 
„slalomu“. Všichni ji projeli skoro bez pádu, jen někteří 
si trať trochu upravili. V součtu časů obou kol zvítězila 
v dívkách Barbora Tomešová a za hochy Martin Beneš. 
Sobota byla uplakaná, mrholilo a podmínky pro lyžo-

vání nic moc. Přesto jsme vesele lyžovali, ale jen do 
jedenácti hodin, pak už nám byla všem zima a navíc 
jsme byli i trošku navlhlí. V době oběda nás navštívila 
paní ředitelka Sixtová a paní asistentka Urbanová s ro-
dinou, která přivezla zapomětlivým osmákům masky 

na karneval. Po obědě se všichni vydali na tradiční pro-
cházku do Adolfova, jen šest vytrvalých lyžařů dál ly-

žovalo. 
   Poslední večer jsme celý kurs zakončili slavnostním 
vyhlášením vítězů slalomu, pořádku na pokojích, 

celkovým zhodnocením pobytu a udělali karneval. Na 
něj nastoupili skoro všichni v maskách, včetně učitelů. 
Společenská místnost chaty Tereza se proměnila v ta-

neční sál, na „parketě“ se objevili bojovníci, sportovci 
v dresech, roztleskávačky a další. Reprodukovaná 
hudba rozpálila neúnavné tanečníky a tanečnice až do-
běla. My učitelé jsme si tentokrát i zatančili. Nedělní 

ráno bylo pro některé smutné, jiní se domů těšili. Ná-
lada v autobuse cestou domů byla neurčitá, alespoň 
jedna „pozitivní“ věc tu byla – druhý den se nešlo do 
školy. Závěrem bychom chtěli poděkovat všem žákům 
za perfektní chování, letos „lyžák“ proběhl bez zranění, 
bez kázeňských prohřešků a zvláště sedmačky si to 

užily. Ve volném čase jsme sledovali televizní seriály a 
sport, hráli karty. Někteří neustále proháněli mobily. 
Přesto se mezi účastníky zájezdu vytvořila skvělá 
parta, zvláště holky byly vyladěné. Velké poděkování 
patří hlavně majitelům penzionu Vasilovi a Šárce Kuše-

jovým, kteří se starali o naše žaludky a naše celkové 
pohodlí. A nakonec musím pochválit počasí, vybrali 

jsme si týden jak vymalovaný, asi nejhezčí z celé zimy.                                                                                                     
Mgr. Jaroslav Berbr a Mgr. Jan Kotěšovec

 
 

      
 

 
Malý výletík 

   Tak se u nás ve škole říká třeba exkurzi za poznáním. 

Žáci 4., 5. a 6. třídy si takový výletík užili ve čtvrtek 
26. ledna, kdy se vydali do Techmania Science Centra 

v Plzni. Zde je čekal vzdělávací program nazvaný „Ko-
mentovaná projekce oblohy“. Lektor promlouval přímo 
k dětem a živě komentoval aktuální dění na obloze. Po 
skončení programu se všichni vrhli na exponáty patřící 
do expozic vesmíru, pořizovali fotky ve vesmírných 

skafandrech, ovládali lunární vozík, pro ty nejod-
vážnější tu byl gyroskop. Po jeho roztočení dochází k 
mírné ztrátě orientace, dětem může být i špatně. Ani 
kbelík stojící opodál však mnohé neodradil od toho, vy-
zkoušet si to samé, co astronauti zažívají při výcviku 
před letem do vesmíru. 

      Ve druhé budově parku mohly děti samostatně ob-
jevovat, bádat, zkoušet, zkrátka vyhrát si se vším, co 
Techmania nabízí. Stovky interaktivních exponátů jim 
umožnily ponořit se do tajů vědy a techniky, ukázaly 

na základní fyzikální zákony, nebo jednoduše potrápily 
mozkové závity. 

 

 
 

Mgr. Dita Kratochvílová 
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Šachový turnaj v Kaznějově 
   První únorový den se konal v Kaznějově šachový tur-
naj. I když u nás žádný šachový kroužek nemáme, našli 

se čtyři zájemci, kteří si chtěli tuto taktickou hru vy-
zkoušet. 
   Do kina v Kaznějově, kde se turnaj za účasti osmi 
škol konal, jsem odvezl čtyřčlenné družstvo kluků 

z páté, sedmé a deváté třídy. A potom už vše probíhalo 
v rychlém sledu. Zápis, losování, pravidla turnaje a 
hurá na to. Čtyřčlenná družstva nastupovala vždy proti 
sobě systémem každý s každým. V naší kategorii star-
ších žáků bylo celkem sedm družstev. Hrálo se na 15 
minut pro každého hráče, ale čas většinou problémem 

nebyl a většina partií končila před limitem. 
   V prvním kole nám los přidělil Chotíkov a kluci zapla-
tili začátečnickou daň. Rychlá prohra 0:4 byla krutá a 
já se začal obávat o to, jak to dál zvládnou. Ve druhém 
kole však přišla výhra 3:1 nad Dolní Bělou a v dalším 

kole jsme 2,5:1,5 porazili Kaznějov C. S Městem 

Touškov se nám podařilo remízovat 2:2. V tuto chvíli 
jsme se ocitli na třetím místě neúplné tabulky a já plá-

cal kluky po ramenou. Další zápasy už ale byly nad 
naše síly. Prohry 1:3 s družstvem Plas A i B a Kaznějo-
vem D nás o pouhých půl bodu odsunul na konečné 
páté místo. Přesto si však myslím, že se naši žáci mezi 

těmi ze šachových kroužků neztratili. 
   A na závěr Vám dlužím jména a výsledky kluků. Jirka 
Švarc z páté třídy, který by měl hrát o kategorii níže, 
uhrál krásných 2,5 bodu. Ahmed Ali Salman uhrál 3 
body. Jen další sedmák Dominik Máhnert, i když bojo-
val i do konce limitu, nedosáhl na žádný bod. Nejlépe 

na tom byl Denys Matinko, který prohrál právě jen ten 
první zápas. Celkově tedy 6 bodů pro náš tým. Kluci 
bojovali a hra je celé prodloužené dopoledne bavila. 
Všem děkuji za skvělou reprezentaci naší školy.  

 

Mgr. Jaroslav Švarc 
 

      
 

Únor bílý, pole sílí…. a zprávičky z MŠ 
   Konečně jsme si na začátku měsíce užili trochu sněhu. Děti stavěly sněhuláka na školní zahradě, který odolával 
pozdějšímu oteplení skoro 14 dní. Povozili jsme se na kopci ve školce a zažili aspoň chvíli pravou zimu. V tomto 
měsíci jsme u nás přivítali kamarády z 1. třídy základní školy, kteří se společně s námi přišli podívat na vystoupení 
s názvem „Veselá kytara“. Pan Martin Krulich zabavil děti velmi příjemnou formou, představil nejrůznější hudební 

nástroje. Společně jsme si zazpívali a užili veselé hudební dopoledne. Každý měsíc zajišťujeme dětem oživení 
školkových aktivit nejrůznějšími kulturními programy. Bohužel i této oblasti se nevyhnulo razantní zdražení vstu-
penek a při výběru musíme myslet i na tuto stránku. Věřím, že obohacení dětí o zážitky z těchto akcí se promítne 
do jejich správného kulturního vnímání. 

 

http://www.kozlany.cz/
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   V letošním školním roce se také věnujeme péči o zdraví dětí a již podruhé k nám zavítala zubní hygienistka 
s preventivním programem „Zdravé zoubky“. Hravou formou získávají děti povědomí o správné péči o chrup a 
tím i životní postoj k péči o své tělo.    

   Končící zimu jsme oslavili připomenutím Masopustu s programem na jednotlivých třídách v maskách vyrobe-
ných ve školce.  Teď už aby pomalu začalo jaro a my se pustíme do úklidu a přípravy školní zahrady. 

Lenka Kozlerová 
 

      
 

K N I H O V N A 

   Jak se stát čtenářem knihovny? 

Stále odkládáte návštěvu, nebo při-
hlášku do knihovny? V naší kni-
hovně je pro vás připraveno 15 000 
svazků knih a 20 titulů časopisů. 
Najdete zde výběr románů, poví-
dek, sci-fi, fantasy, básně, pověsti, 

pohádky a říkanky pro všechny vě-

kové kategorie. Najdete u nás knihy 
pro vaše koníčky ať už je to historie, 
zahrada, květiny, chov zvířat, ku-
chařské recepty, nebo náměty na 
výlet. Přehled fondu knihovny 

najdete v on-line katalogu kni-

hovny na webové stránce knihovny. 
   Pokud potřebujete poradit, kon-
taktujte knihovnici na emailu kkni-
hovna@seznam.cz, osobně, nebo 
telefonicky 721 084 931. 
   Knihovnu můžete navštívit nezá-

vazně, můžete přijít na některou 

akci, kterou knihovna pořádá, nebo 
na výstavku.  
   Právě probíhá II.část výstavky 
„Zmizelé Kožlansko“. Navazuje na 
první, kterou jste mohli vidět v loň-
ském roce. Tato část mapuje 

zmizelé domy od č.p. 98 – 196 vět-

šinou se vyskytujících na hlavní 
Pražské ulici.  
   Tradičně se připojujeme k akci 
Březen měsíc čtenářů a na konci 
března se opět uskuteční ve spolu-
práci se základní školou Noc s An-

dersenem, kdy děti budou mít mož-

nost si nejen v knihovně číst, hrát 
hry, ale také přenocovat. O knižních 
novinkách také pravidelně informu-
jeme na facebooku.   
   Na vaši návštěvu se těší  

knihovnice Hana Tupá 

 
M U Z E U M 

Po stopách mistra Jana Husa 
   Husova cesta je dálková pěší 
poutní trasa. Symbolicky následuje 
Mistra Jana Husa na jeho poslední 
životní pouti z Čech do německé 
Kostnice, kde byl v roce 1415 upá-

len.  Stezka je rozdělena na tři 

části: první část začíná v pražské 
Betlémské kapli a vede přes zá-
padní Čechy až na česko-německou 
hranici (cca 250 km). Navazující 
druhá – bavorská část sleduje až do 
Norimberku trasu historické ob-
chodní stezky, takzvané „Zlaté 

cesty“ (cca 150 km). Třetí část vede 
z Norimberku a pokračuje přes Ulm 
až do samotné Kostnice u Bodam-
ského jezera (cca 390 km). Husova 
cesta vychází z myšlenek, které Jan 
Hus zastával. Putování po této 
stezce může být příležitostí k pře-

mýšlení o toleranci, historii i kra-
jině, ale také nám může připome-
nout, jak důležité je v našich živo-
tech odhodlání, odvaha a pokora. 

Husova cesta vede místy, kterými 
pravděpodobně Jan Hus skutečně 
procházel. 
 

 

Je však nutné zdůraznit, že tehdy 
málokdo cestoval pro potěšení. Ná-
znaky turismu, tak jak jej známe 
dnes, je možné nalézt až v pozdním 
středověku, a to především v po-

dobně poutnictví motivovaného 

křesťanskou vírou. 
   Každý poutník má svůj vlastní ži-
votní příběh a důvod, proč vyrazil 
na cestu a vzdal se pohodlí, které 
dnešní civilizace nabízí. Impulsy, 
které lidi k dálkové pěší turistice 
vedou jsou rozmanité, stejně jako 

lidé samotní. Většina z nich chce 
jednoduše vypnout, odpočinout si 
od každodenních povinností a najít 
klid v poklidné atmosféře cesty. 
Husova cesta nabízí ideální příleži-
tost, jak si od lidí odpočinout, na-
čerpat energii i nové dojmy. 

   Husova cesta prochází nejen vý-
znamnými městy, ale i malými ves-
nicemi čí dokonce samotami. Milov-
níkům pěší chůze tak dává možnost 

http://www.kozlany.cz/
mailto:kknihovna@seznam.cz
mailto:kknihovna@seznam.cz
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nejen zažít kus divočiny, ale i po-
znat naše historické kořeny. 

 

Husova cesta je nadčasová a 
vhodná téměř pro každého. Vede 
rozmanitou krajinou, údolím řek, 

náhorními plošinami hlubokými 
lesy. Díky převažujícímu rovina-
tému terénu, dobrému značení, 
upraveným cestám a dostatečné 

síti služeb v okolí se jedná o ideální 
poutní stezku pro začátečníky. Není 
na co čekat, stačí jen sbalit batoh a 
vyrazit.  
   Cesta se skládá z několika etap, 
tudíž si můžete naplánovat i jen na 

víkend či jen jeden den:   
Praha Betlémská kaple – Praha 
Zbraslav = 14,9 km * Praha Zbras-
lav – Karlštejn = 20,3 km * Karl-
štejn – Svatý Jan pod Skálou – Be-

roun = 13,5 km * Beroun – Točník 
=22,2 km * Točník – Skryje-Zvíko-

vec = 21,6 km * Zvíkovec – 

Krakovec = 11,8 km * Krakovec – 
Kožlany – Kralovice = 21,2 km 
Kralovice – Žihle – Rabštejn nad 

Střelou = 24,3 km * Rabštejn nad 
Střelou – Manětín – Nečtiny =16,7 
km * Nečtiny – Bezdružice = 21,2 
km * Bezdružice – Konstantinovy 

Lázně – Planá =23,4 km 
Planá – Tachov =15,6 km * Tachov 
– Česko – německá hranice = 21,4 
km. 
   Dne 14. 2. 2023 byly před mu-
zeem instalovány odpočinkové la-

vičky, kde je i mapa Husovy cesty 
znázorněna. V následujících týd-
nech přibude i razítko do pasu pout-
níka. Více informací najdete v Mu-
zeu a IC, Dr. E. Beneše 2, Kožlany 

33144, tel. 37339733, 720347390.  
 

Marie Matějovská 

 
S P O L K Y 

Hasiči města Kožlan
   Zdravíme naše spoluobčany i 

v začínajícím březnovém měsíci. 
V úterý 31. 1. 2023 v 9.40 hodin 
byla naše jednotka povolána na 
uhašení ohně dílny v zemědělském 
objektu v Černíkovicích. Oheň byl 
rychle uhašen a jednotky se hned 

vrátily zpět na základny. Krátce 

poté byla naše jednotka opět zvo-
lána zpět do Černíkovic, protože 
byla nalezena nová ohniska začína-
jícího požáru. 

 
   Ještě tentýž týden v sobotu 4. 2. 
2023 v 3.56 hodin ráno byl našim 

hasičům vyhlášen poplach. Vyjeli 
jsme do nedalekého Bílova, kde 

v místním zemědělském objektu 
hořela krmná sláma. Jednalo se o 
velký požár, na němž se podílelo 7 
hasičských jednotek. 
   Hasiči hlídali, aby se požár dál ne-

rozšiřoval. V dopoledních hodinách 
se velení zásahu rozhodlo slámu 

rozebírat manipulačními stroji a vše 

prolévat vodou. Naši hasiči hasili až 
do odpoledních hodin a byli odvo-
láni na základnu, aby si odpočinuli. 
Jen tak jsme se domu nedostali, 
protože jsme museli řešit výměnu 
vadných akumulátorů v Tatře. 

 
   Nakonec se nám podařilo nové 
baterie sehnat díky naší člence 

Zuzce Haunerové a její kolegyni. 
Ještě jednou děkujeme. 

 

   Druhý den v neděli v 7.30 hodin 

ráno vyjeli opět na požár do Bílova. 
Jednotka se vrátila zpět ve večer-
ních hodinách. 
   V úterý 21. 2. 2023 jsme zabez-
pečovali tradiční Masopustní průvod 
naším městem. Průvod vyrazil od 

Sokolovny směrem na křižovatku 

(1.zastávka Na křižovatce), poté 
odbočil do Ouvozu a pokračoval 
přes ulici Luční, Větrná (2.zastávka 
hasičská zbrojnice) a Na Výfuku (3. 
zastávka paní Braná). Nakonec od-
bočil doprava do ulice Pražská a 

skončil opět u Sokolovny. 

 
   V sobotu 25. 2. 2023 se konala 

v naší zbrojnici výroční valná hro-
mada okrsku Kožlany-Chříč. Byl vy-
hodnocen celý uplynulý rok a plán 
letošního roku. Potom následovala 
volná zábava a tombola. 

   S pozdravem 
Vaši hasiči 

 
 

Sbor dobrovolných hasičů Kožlany letos oslaví 150 let od svého založení 
   K této příležitosti plánujeme vydat publikaci, která by měla obsahovat informace o historii našeho sboru a také 
fotografie. Vzhledem k tomu, že máme převážně fotografie z nedávné minulosti, rádi bychom touto cestou oslovili 
širší veřejnost a poprosili všechny, kdo mají doma nějaké starší fotografie, o jejich zapůjčení.  
   Pokud máte doma například i nějaké odznaky, plakáty, pozvánky či jiné předměty s hasičskou tématikou, která 

se vztahuje ke Kožlanům, tak budeme rádi za zapůjčení i těchto věcí. 

Za SDH Kožlany František Kotěšovec 
telefon: 724 279 488 

 
 

http://www.kozlany.cz/
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Zprávy z MS Kožlany 
Složení nového výboru Mysliveckého spolku Kožlany 

 

hospodář: ing. Jiří Topinka, tel. 734 586 746 
předseda: František Bílek, tel. 603 512 388  
místopředseda: Radovan Kratochvíl, tel. 723 676 221 

jednatel: Jakub Babuška, tel. 724 903 863 
finanční hospodář: Karel Španbauer, tel. 606 175 272 

 
                                 PODĚKOVÁNÍ 

Myslivecký spolek Kožlany děkuje všem, kteří se zúčastnili mysliveckého plesu v sobotu 18.2. v Sokolovně v Ko-
žlanech. Plesu se zúčastnilo 162 platících účastníků. Dále poděkování patří aktivním členům mysliveckého spolu, 

kteří se podíleli na přípravě a průběhu plesu. 
František Bílek, předseda MS Kožlany 

 
H I S T O R I E 

 
Přísahy městských úředníků v Kožlanech 

   V kožlanské kronice (pamětní knize) z let 1620-1719 
jsou na několika místech uvedeny mezi dalšími texty 
zajímavé přísahy vedení města a městských „úředníků“ 
či „zaměstnanců“. A tak vedle povinností obecních star-
ších, konšelů či rychtáře najdeme i přísahu obecního 
polesného, povinnost sládků a pivovarníků, povinnosti 
obecních hajných, servuse (obecního sluhy), výběrčích 

k vybírání míst obecních při jarmarce a přísahu kostel-
nickou.  
   Tyto přísahy se skládaly při obnovování vedení měs-
tečka (purkmistr a konšelé) a přijímání „zaměstnanců“. 
I dnes zvolení obecní zastupitelé skládají na prvním 
ustanovujícím zasedání slib, avšak zaměstnanci tuto 
povinnost už dávno nemají. Nahrazuje ji především 

pracovní smlouva. 
 

 
Originální dvoulist z uvedené kroniky, vpravo text pří-
sahy z roku 1654. Portafontium.cz – kroniky, Kožlany 

 

   Datována je pouze přísaha první, a to rokem 1654. 
Je pravděpodobné, že i ostatní přísahy pocházejí z doby 
lehce předchozí či hned následné; podle jména Evy Eu-
frozíny Týřovské, hraběnky z Klenového, na Chříči a 

Zvíkovci, která zastupovala svého nezletilého syna v 
letech 1652-61 a je uvedena v konšelské přísaze, je 
možné rámcově datovat i tuto přísahu. 
   O všech těchto přísahách napsala velmi zajímavý člá-
nek paní doktorka Eva Němečková, spoluautorka knihy 
o Kožlanech, v roce 2017, který byl publikován v časo-

pise Bohemiae Occidentalis Historica. Přejímám z jejího 
textu pro zajímavost dvě přísahy zaměstnanců měs-

tečka – polesných a hajných. Kožlany měly od středo-
věku rozsáhlé obecní lesy, o něž se musely pochopi-
telně starat, proto potřebovaly hajné i polesné. Špatné 
hospodaření v obecních lesích mohla vrchnost – tehdy 

Týřovští – obci nejen vytýkat, ale i ji potrestat. Hospo-
daření v obecních lesích bylo vrchnostenskými úředníky 
sledováno a korigováno. Pro hospodaření v obecních 
lesích se sestavovaly lesní řády, které se týkaly kácení, 
výsadby, úklidu lesa, vodních toků apod. Z této doby 
pro Kožlany však takovýto řád není zatím znám.  
   Po úvodních formulacích přísahy zaměstnanci slibují 

zodpovědné plnění úřadu, poslušnost a píli a rovněž ne-
úplatnost. Na závěr jsou ku pomoci, aby tomu tak sku-
tečně bylo, žádáni o pomoc Otec, Syn a Duch svatý, v 
prvním případě i Panna Marie a všichni svatí.  
 

Přísaha polesným obecním 

v městys Kožlanech 1654 
   Přísahám pánu Bohu všemohoucímu, blahoslavené 

Panně Marii, Matce boží, i všem božím svatým, panu 
purkmistru i celé radě, pánům obecním starším i na 
místě vší obce městys Kožlan. Tak, jakož jsme do to-
hoto ouřadu voleni, že chceme předně cti a chvály boží 
vyhledávati a ouřadu svého pilni býti, lesův obce zdejší 
kožlanské s pilností opatrovati i škody na týchž lesích 
dělati dáti nedopouštěti, nadto pak sami co takového 

před sebe bráti, dříví bez vůle a vědomosti pana pur-
kmistra a pánů a pánův obecních starších v přítomnosti 
nic neprodávati ano co bez rozkazu vykacovati, nýbrž 
ve všem spravedlivě činiti a se chovati a to pro přízeň i 
nepřízeň, pro přátelství ani pro nepřátelství, aniž jakou 
jinou vymyšlenou věc. K tomu nám dopomáhej Bůh 
Otec, bůh Syn, Bůh Duch svatý, blahoslavená Panna 

Maria, Matka Boží a všickni svatí. Amen. 
 

Povinnost hajnejm obecním (nedatováno) 
   Já, N.N. , přísahám Pánu Bohu všemohoucímu, bla-
hoslavené Panně Marii a všem božím milým svatým, 
též panu purkmistru a pánům  i celé obci městys Ko-
žlan, jakož jsem do této povinnosti hájenské a opatrov-
níka lesův, potoků, zvěři, ptákův, ryb a rakův volen, že 
k tomu všelijakou pilnost přičiniti chci, tak aby žádné 

škody na ničemž v nich se nedálo od žádného, ani sám 
se dopouštěti. Pakli bych co takového spatřil, že by od 
kohokoliv k takové zcestné škodě příčina se dála, na to 
pana purkmistra a pány vznést povinen budu a mně 
všem věrnost a upřímnost, neprohlížejíc k žádnému 
přátelství ani darův přijímání, se zachovati chci. K tomu 
mi dopomáhej Bůh Otec, Bůh Syn, Bůh Duch svatý, vše 

jeden Hospodin na věky požehnaný. Amen. 
   Originální texty najdete na portafontium.eu/ 

Jitka Vlčková 

http://www.kozlany.cz/


 
www.kozlany.cz                                                                                                             Kožlanský zpravodaj 3 / 2023 

strana - 9 - 

S P O R T 

 
   Přestože tomu počasí příliš nenasvědčuje, zimní přestávka našim fotbalovým týmům pomalu končí a A-mužstvo 

už tento měsíc čeká ostrý start do jarní sezóny (mládež a stará garda si musí počkat do dubna). Na domácím 
hřišti se tým sice představí až příští měsíc, přesto už teď srdečně zveme všechny naše fanoušky, aby přišli hráče 
podpořit a pomoci jim tak k co nejlepším výkonům a výsledkům. 

   Rovněž zveme příznivce dobré zábavy na tradiční Šibřinky, které se konají v sobotu 25. března. Bližší informace 
naleznete na jiném místě tohoto čísla a samozřejmě také na městských vývěskách a na webových stránkách 
města. 

Jiří Švamberg 

 
Výsledky v přípravě: 

 
Kožlany – Hadačka 4:1 (3:1) 
Branky: Dzuba, Vlček, Kratochvíl, Šot 

Kozojedy – Kožlany 0:3 (0:2) 
Branky: Dzuba 3 

 
Program: 
 

Příprava: 

sobota 11. 3. Žihle – Kožlany 14:00 hod. 
  
 

Mistrovská utkání: 

sobota 18. 3. Úlice – Kožlany  15:00 hod. 
                                 (odjezd ve 13:15 autobusem) 

neděle 26. 3. Kožlany - Blatnice 15:00 hod. 

 
 

TJ Olympie Kožlany 
pořádá 

Š I B Ř I N K Y 
v sobotu 25. března od 20:00 hod. 

Sokolovna Kožlany 
Vstupné: 130 Kč 

Hudba: Dadaband 
Tombola 

 

Více informací ve vývěskách a na webu města 

 
 

TJ Olympie Kožlany 
nabízí k pronájmu kiosek na fotbalovém hřišti, 
bližší informace o podmínkách pro případné zá-

jemce: 
 
hospodář TJ Jan Kotěšovec, 

příp. e-mail: tjkozlany@seznam.cz 

 
 

 
Soustředění staré gardy 2023 

 

   Letos jsme odjeli s běžkami do Horní Blatné na tradiční soustředění. V pátek nebylo po sněhu ani památky, a 
tudíž jsme se vydali na pěší 
túru délky 25 km. Sychravé 
a vlhké počasí nás doprová-
zelo směrem k Jelení a Dol-
ním Hamrům. V Hamrech 
došlo k občerstvení a posil-

nění o sacharidovou bombu 
ve formě velkých vaječ-

ňáků. Pak jsme vyrazili 
vstříc dlouhému 5 km stou-
pání. Záhy studená fronta 
dorazila a odpoledne začal 
poletovat sníh. 

   Sobotní ráno ho bylo 
k naší velké radosti 10 cm. 
Bičováni větrem a za neu-
stálého sněžení jsme ujeli 
na běžkách asi 25 km. Po 
návratu byl odměnou vy-

čerpaným kamarádům opět 
velký vaječný likér, tento-
krát v restauraci U medvěda. V neděli dopoledne jsme se ještě projeli 12 km v upravených stopách. Při obědě 
jsme celé soustředění kladně zhodnotili a poté zasněžené Krušné hory opustili. Moc se těšíme na příští ročník. 

 
účastník Vladimír Kulhánek  

 

 

http://www.kozlany.cz/
mailto:tjkozlany@seznam.cz
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Příspěvky do zpravodaje můžete zaslat v digitální podobě na email: denkova@kozlany.cz nebo doručit osobně v psané či tištěné formě 
na MěÚ Kožlany, telefon 373 391 164 (A. Denková) nejpozději do 25. v měsíci. Obrázky a fotografie v samostatném souboru jako 
přílohu Vašeho příspěvku (nikoli vložené do wordu) v tiskové kvalitě. Příspěvky nepodléhají jazykové ani obsahové korektuře. 
Vydává: Městský řad Kožlany, Pražská 135, 331 44 Kožlany, IČO 00257958. Povoleno MK ČR – MK ČR E 12273.  
Vychází 11x ročně jako měsíčník – obecní zpravodaj.  Cena výtisku 8,- Kč. Vychází 1. 2. 2023. 
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